

习近平致信祝贺中国工程院建院30周年强调 发挥国家战略科技力量作用 为实现高水平科技自立自强建设世界科技强国作出新的更大贡献

市委常委会召开会议 坚决扛起新时代推动中部地区加快崛起使命担当 持续促进就业质的有效提升和量的合理增长

长江日报讯(记者刘林德 谭芳)6月3日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在5月27日中央政治局会议、中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神和对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示,研究部署我市贯彻落实举措;研究市委社会工作部运行、具有全国影响力的医疗高地和国际医疗中心建设工作。省委常委、市委书记郭元强主持会议并讲话。

会议强调,要切实思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,认真落实党中央决策部署和省委部署要求,坚决扛起新时代推动中部地区加快崛起使命担当,加快推动“三个优势转化”,重塑新时代武汉之“重”,致力打造发展新质生产力的重要阵地、支撑中部地区崛起的重要增长极、国内国际双循环的重要枢纽、新时代内陆开放新高地、超大城市农业农村现代化的重要样板、保障国家发展安全的重要支撑,为在更高层次上扎实推动中部地区崛起作出武汉贡献。要深刻领悟党中央关于防范化解金融风险的重要要求,全面加强金融系统党的领导和党的建设,标本兼治化解房地产、地方债务、中小金融机构等风险,推动高质量发展和高水平安全良性互动。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把就业当作民生头等大事来抓,全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,扎实做好我市稳就业工作。要提高发展的就业带动力,大力发展新质生产力,加快发展现代服务业,积极培育新业态、新模式,鼓励支持以创业带动就业,开发新的就业增长点,创造更多高质量就业岗位。要统筹抓好教育、培训和就业,建立健全以“用”为导向、以企业为主体的人才使用机制,促进就业供需精准对接。

贺信

值此中国工程院建院30周年之际,我代表党中央,向你们致以热烈祝贺!向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候!

30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

工程科技是推动人类社会发展的引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

习近平
2024年6月3日
(新华社北京6月3日电)

新华社北京6月3日电 在中国工程院建院30周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

习近平强调,工程科技是推动人类社会发展的引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

3日上午,中国工程院在京举行“践行工程科技使命 推进科技强国建设”院士座谈会。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,宣读习近平贺信并讲话。

丁薛祥在讲话中指出,中国工程院成立30年来,坚决贯彻党中央和国务院决策部署,大力推动工程科技发展,汇聚一流创新人才、产出一流科技成果、贡献一流咨询建议、打造一流学术平台,在国家发展进步中发挥了重要作用。

丁薛祥强调,在新时代新征程上,中国工程院要牢记建院初心、传承光荣传统,在学习贯彻习近平总书记重要指示精神、为高水平科技自立自强而奋斗的进程中争当排头兵。要当国家战略科技力量的排头兵,牢牢把握新一轮科技革命和产业变革的战略机遇,奋力抢占科技制高点。要当工程科技创新的排头兵,解决好重大工程科技问题,推进科技创新成果产业化应用,更好服务新质生产力发展。要当突破关键核心技术的排头兵,从国家急需和长远需求出发,加强“卡脖子”技术攻关,力争在重要领域取得更多原创性突破。要当国家高端智库建设的排头兵,紧紧围绕具有战略性方向性全局性的重大问题,加强前瞻性、针对性、储备性战略研究,支撑党和国家决策。丁薛祥希望广大工程院院士带头大力弘扬科学家精神,把人生理想融入国家和民族的事业中,深怀爱国之心、秉持报国之志、勇攀科技高峰,不负党和人民的殷切期望。

座谈会上,中国工程院负责人和院士代表作了发言。

中国工程院成立于1994年6月3日。30年来,中国工程院牢记中国工程院科技界最高学术机构职责使命,聚力科技创新、汇聚领军人才、建设高端智库、坚持学术引领,取得了一系列重大成果。

贺信

值此中国工程院建院30周年之际,我代表党中央,向你们致以热烈祝贺!向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候!

30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

工程科技是推动人类社会发展的引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

习近平
2024年6月3日
(新华社北京6月3日电)

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深入实施新一轮农村公路提升行动,持续推动“四好农村路”高质量发展,不断增强农民群众获得感、幸福感、安全感。要着眼推进乡村全面振兴和加快农业农村现代化,突出抓好近中期重点工作任务落实,着力提升路网质量,加强管理养护,提高运营水平,确保道路安全。要持续发力、久久为功,因地制宜促进农村公路与产业、旅游、文化等融合发展,让农村公路成为老百姓家门口的致富路、幸福路、连心路、振兴路。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述,牢记社会工作部政治机关定位,做到旗帜鲜明讲政治,坚定不移把党的领导贯穿社会工作的各领域和全过程,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦重点任务推动社会工作高质量发展,统筹推进人民信访、基层治理、“两企三新”党建和志愿服务等重点工作,持续深化整治形式主义为基层减负,扎实推进超大城市社会治理体系与治理能力现代化。要不断提升履职能力和工作水平,强化协同配合,形成工作合力,奋力开创全市社会工作新局面。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述,坚持以人民健康为中心,充分发挥武汉医疗资源丰富优势,统筹推进健康事业和健康产业高质量发展,加快建设具有全国影响力的医疗高地和国际医疗中心。要加强统筹协调,围绕重点任务,进一步细化推进方案,强化政策支持和要素保障,确保各项工作落到实处。

奋力实现“双过半”

从焊接到制药 工业AI越来越有专家范

[4版]

“有危险,我来!” 副所长邱建军追抓歹徒身中15刀英勇牺牲

长江日报讯(记者陈勇 通讯员武龚萱)6月1日凌晨,带人执行抓捕任务时,遭遇持刀歹徒疯狂拒捕,武汉市江汉区汉兴派出所刑侦副所长邱建军挺身而出,不幸被刺中要害部位英勇牺牲。

据参与抓捕的民警梅斐、刘晓钟、辅警刘承欢、沈志志回忆:当天凌晨0时12分,有群众报警称,在江汉区常青三路一宾馆门前,一男子持刀追砍路人。当晚在派出所值班的邱建军闻讯带人赶去,该男子已逃。

“歹徒追砍行人,危及群众安全,必须立即抓捕,消除隐患。”通过视频追踪和信息摸排,邱建军发现该男子姓冯,29岁,湖北黄冈人,身材魁梧,性格暴躁,已逃往汉兴街常二社区租住处。邱建军带人持械上门抓捕,冯某开门后,冯某躲在卧室将门反锁。

从客厅到卧室要穿过一个宽不到1米、长约2米的狭窄通道,抓捕队形无法展开,邱建军安排盾牌手沈志志守在门口,梅斐拿长叉和他在后面接应,刘承欢、刘晓钟手持警棍守住出口。准备就绪后,邱建军朝屋内喊话劝冯某出来,结果被拒。

双方相持约10分钟,冯某突然打开房门,手持一把长剑乱砍。沈志志连忙用盾牌抵挡,无奈走道太窄,后面的人上不来,长叉、长棍又难以施展,抓捕人员只能边挡边退。

“嘭、嘭、嘭……”冯某连砍四五剑都被盾牌挡住,转身守在出口的刘承欢砍倒后,回卧室换了两把短刀冲出来。

“外面有危险,你待着,我来!”已经退至一旁房间的邱建军掏出手枪上膛,对一旁的沈志志说完就冲了出去。

当天,在事发现场,记者看到了一条长长的“血道”从冯某客厅一直延伸到楼下。据正在现场勘查的武汉市公安局江汉区分局技术中队队长胡斌说,这是邱建军与冯某搏斗时留下的。“邱建军开门冲到客厅时,冯某也在现场,冯某持刀砍向邱建军,邱建军没有开枪。近在咫尺的冯某手持两把单刃尖刀冲上来朝邱建军颈部、腹部乱捅。伤人后,冯某拎刀就跑,邱建军忍着痛捂着喷血的颈部随后追赶。从冯家下楼有25级台阶,出门栋约7米,往前又追了20多米,他因失血过多倒下。附近战友闻讯赶来增援,将冯某抓获。”

当日凌晨5时,身中15刀的邱建军因抢救无效牺牲。

个人简历显示:邱建军,50岁,中共党员。1994年参军,历任刑侦、巡逻、社区民警,在抓捕犯罪分子时先后3次负伤,其间荣获个人三等功2次、嘉奖6次。

邱建军牺牲后,公安部政治部、湖北省公安厅发来唁电,对其生前忠诚履职、英勇无畏表示高度赞扬。中央、省、市各级领导分别作出批示,表示哀悼。



邱建军(左一)生前与战友们一起重温人民警察誓词。
通讯员武龚萱 摄

以行动 擦亮从警誓言

[3版]

热血铸就英雄魂

长江日报评论员刘功虎

今天,请记住他的名字:邱建军。一名人民警察、一名中国共产党党员,刚刚度过50岁生日,从警30年,每次抓捕歹徒,他总是冲在最前面,像大哥一样护着他的战友。

今天,请记住他的事迹:凌晨带队执行抓捕任务,为了不伤及群众,徒手迎向持刀歹徒,身中15刀,血流如注,仍紧追歹徒不返,鲜血洒了一路,最终壮烈牺牲。

如果说之前我们大多数人也许不知道邱建军的名字,他在默默保护着城市和人民,现在,他的名字属于整座城市,他的事迹在人民中传扬。武汉民警邱建军是一位英雄,无愧于“人民警察”这个光荣称号,无愧为人民的忠诚卫士。他用一腔热血谱写了一曲英雄主义的壮歌,城市不会忘记,人民不会忘记。

金色盾牌,从来是热血铸就。维护国家安全和稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。没有人不懂得鲜血和生命是宝贵的,这份职责之所以神圣,就意味着在打击犯罪、保护人民的关键时刻挺身而出、冲锋在前,意味着在面临生死火火的考验面前赴汤蹈火、舍生忘死。邱建军带队执行抓捕,在逼仄的空间,面对持刀且狂躁的歹徒,抓捕的特殊难度及其可能产生的危险后果,他心里应该有估量,但那一刻一定来不及多想。前面是持刀歹徒,身边是战友兄弟,邱建军毫不犹豫冲到前面,拼死不退,这种血性和大无畏精神已经超越了一名警察对职责的承担,具有伟大壮烈的英雄性。

唯有英雄多壮志。热血果敢的邱建军,平生身涉险境,不止一次两次,每次行动他都冲在最前头。从警30年,破案1800余起,抓获各类犯罪嫌疑人2300余名,邱建军的英勇不是逞一时之勇,而源于他对党和人民事业的赤胆忠诚,源于他日积月累的职业素养,源于人民警察为人民的铮铮誓言。“危难之处显身手”“也许我倒下,将不再起来”……这些对英雄烈士的深情吟唱,邱建军生前听了可能会摇头不受,但挥之不去的,是他身上那种历久弥坚的英雄主义气质。

和平年代的人民警察队伍,“牺牲最多、奉献最大”,几乎是时时在流血,天天有牺牲。人民警察邱建军的英雄壮举,昭示了这样一个事实:当社会安全、人民安全面临威胁、遭遇危险,我们有完全可以信赖的力量,为城市和人民的安宁幸福筑起坚不可摧的铜墙铁壁。他的英雄壮举也宣示了这样一种信念:英雄城市总有热血男儿挺身而出,那不可能压正。

邱建军是武汉这座英雄城市的一页,来自于英雄的人民,他为守护人民的平安而牺牲,他的牺牲重于山岳。邱建军身上体现的忠诚信念、担当精神、英雄气概,是中国精神的写照,是英雄城市英雄精神的写照,他与我们这座城市涌现不绝的英雄烈士一道,巍然耸立起我们的国家和城市的精神大厦。我们向守护人民的英雄致敬,他那震撼人心的热血英雄魂,将不断激励人们走好脚下的路途。

长江评谈

郭元强调研我市体育事业和体育产业 扎实推进体育强市建设 不断提高人民健康水平

长江日报讯(记者刘林德 谭芳)6月3日,省委常委、市委书记郭元强前往我市重点体育场馆、企业等地调研体育事业和体育产业高质量发展工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于体育的重要论述和重要指示精神,大力推动群众体育、竞技体育、体育产业协调发展,扎实推进体育强市建设,营造健康向上、充满活力的城市氛围,不断提高人民健康水平、促进人的全面发展。

光谷国际网球中心位于东湖国家自主创新示范区,是国内三大顶级网球赛事之一的“武汉网球公开赛”主场。今年10月“武网”将时隔五年后重新开赛。郭元强沿途听取光谷国际网球中心运营管理情况、全市网球项目发展情况汇报,现场察看中央球馆建设,了解“武网”赛事品牌运营管理和赛事筹备进展。他指出,今年“武网”将重新开赛,这是我市体育事业发展的一件大事。要精心做好赛事筹备工作,加强场馆设施建设、管理和维护保养,全力做好赛事宣传和氛围营造,积极邀请国际高水平选手参赛,持续打造具有影响力和美誉度的“武汉网球公开赛”赛事品牌。要创造条件申办国际、国内高水平体育赛事,创新开展“武汉马拉松”“武汉渡江节”等群众性体育赛事,充分用好赛事平台,展示城市魅力,提升城市形象、发展赛事经济。

好燃时刻智慧体育公园位于洪山区,公园总面积12.3万平方米,为一站式全业态体育主题公园。郭元强现场察看网羽馆、智能健身广场等体育设施,听取公园运营管理情况汇报。他强调,要把满足人民群众健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点,深入实施全民健身国家战略,构建更高水平的全民健身公共服务体系,不断提高人民群众健康水平。要统筹建设全民健身场地设施,因地制宜打造主题公园、沿江环湖休闲健身运动带,有序组织开展全民健身主题活动,引导促进更多群众强身健体,提升生活品质和幸福指数。要不断深化体教融合,吸引更多青少年参与体育运动,促进青少年全面发展、健康成长。

轻功体育用品(武汉)有限公司是我市特色体育产业企业,主要生产专业路跑装备。郭元强走进企业样衣研发区、企业产品展示区,现场察看企业生产线,了解企业产品研发、测试及生产情况。他强调,要进一步深化体育供给侧结构性改革,积极发展体育制造业,促进体育健身休闲消费,推动体育产业高质量发展。(下转第二版)

湖北武汉:让非遗文化在保护传承中绽放光彩

[2版]